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Λ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ 6-8, 151 25  ΜΑΡΟΥΣΙ
ΤΗΛ: 210 – 6803300,  FAX: 210 – 6803375

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΠΩΛΗΤΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ

ΑΡΜΟΔΙΑ Δ.Ο.Υ.
1. Φορολογική Ενημερότητα Πωλητή (για μεταβίβαση ακινήτου) 
2. Σε περίπτωση αποδοχής κληρονομιάς ή/και δωρεάς ή/και γονικής παροχής, πιστοποιητικό ότι έχει υποβληθεί η δήλωση του φόρου κληρονομιάς ή/και δωρεάς ή/και γονικής παροχής από όπου να προκύπτει ότι δεν οφείλεται πλέον φόρος, εφόσον οι παραπάνω είναι μετά την 01/01/1990.
ΕΠΙΚΥΡΩΜΕΝΑ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ
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Οριζόντια/Κάθετη Ιδιοκτησία(π.χ. κατάστημα/γραφείο κλπ)                  Αυτοτελές Ακίνητο (π.χ. ενιαίο κτίριο γραφείων/καταστημάτων, 

Βιομηχανικό, ξενοδοχειακή μονάδα κλπ)
	Επικυρωμένα αντίγραφα συμβολαιογραφικής πράξης οριζόντιας/κάθετης ιδιοκτησίας με τον κανονισμό οικοδομής, πλέον τυχόν τροποποιητικών πράξεων.

Στην περίπτωση της κάθετης ιδιοκτησίας, απαιτείται επιπλέον πρόσφατο τοπογραφικό διάγραμμα οικοπέδου με Δήλωση του           Ν. 651/1977 & Ν.1337/1983 από τον μηχανικό. 
	Επικυρωμένα αντίγραφα τίτλων κτήσης που να καλύπτουν 20ετία
Επικυρωμένο πρόσφατο τοπογραφικό διάγραμμα οικοπέδου με Δήλωση του Ν.651/1977 & Ν.1337/1983 από τον μηχανικό με μνεία για τα κτίσματα.

	Πιστοποιητικά μεταγραφής των ως άνω πράξεων 
	Πιστοποιητικό μεταγραφής του τελευταίου τίτλου ιδιοκτησίας

	Επικυρωμένο αντίγραφο άδειας οικοδομής, διαγράμματος κάλυψης
	Επικυρωμένο αντίγραφο άδειας οικοδομής, διαγράμματος κάλυψης

	Στην περίπτωση που ο πωλητής είναι εταιρεία (Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου), επισυνάπτεται λίστα νομιμοποιητικών εγγράφων


ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Απόσπασμα Κτηματογραφικού Διαγράμματος, εφόσον υπάγεται η περιοχή του ακινήτου σε κτηματολόγιο.

ΔΗΜΟΣ
Βεβαίωση από τον Δήμο που ανήκει το ακίνητο ότι δεν οφείλεται Τέλος Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ) (απαιτείται η προσκόμιση στον Δήμο που υπάγεται το ακίνητο αντίγραφο του τίτλου ιδιοκτησίας και της τελευταίας απόδειξης της ΔΕΗ, εξοφλημένης).

IKA AKINHTOY
Ασφαλιστική Ενημερότητα για Μεταβίβαση Ακινήτου (εφόσον το ακίνητο είναι νεότερο της 10ετίας και η άδεια οικοδομής έχει εκδοθεί στο όνομα του Πωλητή, απαιτείται Ασφαλιστική Ενημερότητα για Μεταβίβαση Οικοδομών).
ΝΟΜΑΡΧΙΑ
      Αν το ακίνητο βρίσκεται σε παραμεθόρια περιοχή, απαιτείται ειδική άδεια κατά τις διατάξεις του Ν. 1892/1990
ΑΡΜΟΔΙΟ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ
      Στην περίπτωση που ο Πωλητής ή ο Μισθωτής ή και οι δύο, είτε ως φυσικά πρόσωπα είτε ως εταιρείες είναι έμποροι ή ασκούν την εμπορία, απαιτούνται: 

      α) Πιστοποιητικό περί μη πτωχεύσεως του εμπόρου ή της εταιρείας και καθενός από τα ομόρρυθμα μέλη της καθώς και ότι δεν έχει κατατεθεί κατά την τελευταία πενταετία αίτηση για την κήρυξη των ως άνω σε πτώχευση.
      β) Πιστοποιητικό περί μη θέσεως της εταιρείας σε αναγκαστική διαχείριση ή ειδική εκκαθάριση 

      γ) Πιστοποιητικό περί μη λύσεως της εταιρείας
